

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 112 (980).

Вторник, 18-го мая 1926 года.

№ 112 (980).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
 Объявления с цифровым набором 40 коп.
 В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кемеровика, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 60 к
 На 3 м. 1 р. 50 к
 На 6 м. 2 р. 75 к
 На 1 г. 5 р. —

На дом. { На 1 м.—р. 55 к
 На 3 м. 1 р. 40 к
 На 6 м. 2 р. 50 к
 На 1 г. 5 р. —

По почте. { На 1 м.—р. 55 к
 На 3 м. 1 р. 40 к
 На 6 м. 2 р. 50 к
 На 1 г. 5 р. —

„Благополучие“.

Прошедшие за последнюю неделю социальные конфликты в Англии, Германии и Польше, являются живой иллюстрацией того, насколько ложно утверждение, что все идет к лучшему в нынешнем „лучшем“ из буржуазных миров.

В Англии уже распускаются первые цветочки, той холодно-расчетливой, уточненной, жестокой, беспощадной мести, которую буржуазная реакция готовит обманутым, преданным рабочим. Ягодки будут впереди! Характерно, что дикое торжество реакции сопровождается улыбкой умиленья на высоком челе макдональдов, приветствующих предложение Болдуина об урегулировании конфликта в угольной промышленности. Ведь эти предложения кромят нищенскую зарплату рабочего и, взваливая на него дополнительный груз работы, сделают, таким образом, английский империализм более способным к борьбе.

В Германии исчезновение правительства Лютера совпало по времени с разоблачением заговора фашистских военных организаций. Германская реакция ищет, как бы задуть предстоящий референдум по вопросу экспроприации вилгельмовской шайки. Ни саботаж социалдемократических вождей, ни угрозы помещиков, ни препятствия правительственных органов не могли помешать 12½ миллионным рабочим и крестьянам

выступить в первом голосовании против монархической опасности. Пропасть, отделяющая помещичью буржуазию от рабоче-крестьянской Германии, все более растет и углубляется.

В Польше пилсудчикам удалось, при помощи лживых обещаний, или не менее лживого чванья о своих действительных целях, повести за собой недостаточно разобравшуюся часть трудящихся, борющихся против режима, разорившего страну и выдавшего ее независимость иностранному империализму. Но факты уже говорят—за кого борются организаторы выступления. Разгон вооруженными боевиками и пенеесовцами собравшихся на митинг и арест коммунистического депутата Сохацкого, рабочих не оставляет в сомнении, что происходящая сейчас гражданская война не принесет гражданского мира трудящимся.

Факты, проявившие себя в законченной форме в течении одной только недели, показывают, что анархия капиталистического общества и хаос реакции идут на всех парах. Одновременно рушатся соглашательские иллюзии, утверждающие, что кризис капиталистического строя может благополучно рассосаться, что демократия, смятая повсюду фашистским сапогом, не может с божьей помощью перерастить социализм.

Причины великого столкновения трудящихся Англии с капиталистами.

Спор начался между углекопателями и шахтовладельцами из-за заработной платы и продолжительности рабочего дня. Но борьба, как это теперь видно, не ограничивается одной угольной промышленностью. Очевидно, спор идет о чем-то большем. Если победят шахтовладельцы, то и другие капиталисты немедленно увеличат рабочий день и сократят заработную плату рабочих.

Шаховладельцы хотят, чтобы углекопы, работающие под землей в пахотах, работали не семь часов, а восемь. Кроме того, они хотят сократить рабочим заработную плату на 13 процентов. Капиталисты доказывают, что иначе они будут терпеть убытки. А почему этот убыток получается? Земля, на которой находятся шахты, принадлежит помещикам. Капиталисты в большей частью только арендуют эту землю для добычи угля. Помещики ничего решительно не делают и получают в год в общем шестьдесят миллионов рублей арендной платы. Чтобы выплачивать эти 60 миллионов, рабочие должны согласиться на уменьшение заработной платы.

Но это еще не все. Английская угольная промышленность работает с очень устаревшими машинами. Германия и Америка

имеют новейшие усовершенствованные машины, поэтому они добывают уголь гораздо дешевле, чем Англия. Но Англия должна продать свой уголь по тем же ценам, что и другие страны, иначе этот уголь никто покупать не будет. Вот капиталисты и хотят удешевить уголь за счет снижения заработной платы шахтерам.

Шахтеры на это согласиться не могут. Шаховладельцы за время войны и за год после войны получали громадные барыши. Они могли без труда обновить машины, если-бы захотели потратить на это деньги. Но капиталисты на это не соглашаются и требуют, чтобы рабочие отказались от своих последних грошей.

Да и улучшить производство теперь в Англии очень трудно. Новые машины выгодно ставить в больших шахтах, а в Англии целых 6 тысяч небольших шахт. Рабочие требуют, чтобы государство выкупило шахты и землю, на которой эти шахты находятся. Когда будет один хозяин, можно будет объединить все производство и поставить новое машинное оборудование. Против этого и возражают капиталисты. Ведь тогда все рабочие увидят, что без хозяев можно вести дело гораздо прибыльнее и лучше. Л. Л.

РАБОРЫ! Как на ваших предприятиях практически осуществляется лозунг: „Будем беречь и экономить“ и что делают в этом отношении производственные комиссии и совещания?

Гражданская война в Польше.

Польские меньшевики призывают начать всеобщую забастовку и поддержать Пилсудского. Компартия призывает рабочих к вооруженному захвату власти. Бои в Варшаве и окрестностях.

ВАРШАВА, 15 (ТАСС). 14 мая Варшава, а также все окрестные города были заняты войсками Пилсудского. Аэропланы правительственных войск все время летают над городом, сбрасывая бомбы. По всем улицам расставлены пулеметы, населению запрещено открывать окна из боязни, что из окон будут стрелять по войскам. После упорного боя, войска Пилсудского заняли здание польск. парламента. На окраинах города идет сильный артиллерийский бой. Правительственные войска отступают от Варшавы. Бывший царский дворец, где находилось правительство, взят Пилсудским. Часть крупных

городов Польши перешла на сторону Пилсудского, часть стоит за правительством. В стране оставилось много фабрик и заводов. Польские меньшевики выпустили воззвание к рабочим, призывая начать 14 мая всеобщую забастовку и требовать отставки Витоса и поддержать Пилсудского.

Меньшевицкие газеты сообщают, что коммунистическая польская партия выдвинула воззвание к рабочим, призывая их вооружиться и произвести захват власти.

На помощь Пилсудскому подходят новые полки из Люблина и Вальны. Над Варшавой сбито

2 правительственных аэроплана. Правительство также стягивает верные ему войска.

Войцеховский, Витос и все остальные министры подали в отставку.

МОСКВА, 15 (ТАСС). По последним сообщениям из Варшавы 15 мая президент польской республики Войцеховский и главный министр Витос, бежавшие в деревню Августовку, вблизи Варшавы, после переговоров с Пилсудским, подали в отставку. Одновременно подали в отставку все министры.

Углекопы, печатники и транспортники забастовку продолжают.

Болдуин предложил создать „миролюбную комиссию“. Радости соглашателей.

ЛОНДОН, 15 (ТАСС). В Англии бастовавшие рабочие постепенно возобновляют работу. Бастуют только углекопы, печатники и транспортники. Железнодорожное движение возобновляется.

Главный министр Англии, Болдуин, предложил углекопам несколько условий для соглашения, в том числе учреждения все-

английской комиссии для установления заработной платы углекопам. В комиссию входят представители шахтовладельцев и рабочих. Кроме того, Болдуин предлагает оказать помощь углекопам, лишившимся работы и обеспечить углекопов жилищами. Болдуин настаивает на понижении заработной платы. Прави-

тельство соглашается отпустить шахтовладельцам 30 миллионов рублей на расчеты с рабочими. Предложение Болдуина было радостно встречено соглашательскими вождями английских рабочих.

Все-же пока соглашения между шахтовладельцами и углекопами не достигнуто.

Бои войск Чжан-Цзо-Лина с народной армией.

В Китае новое правительство.

ПЕКИН, 15 (ТАСС). К северу от Пекина вновь начались бои между войсками Чжан-Цзо-Лина и народной армией. В Пекине слышна сильная канонада. В Китае образовалось новое правительство во главе с доктором Неном.

Восстание крестьян в Китае.

ПЕКИН, 15 (ТАСС). В разных местах Китая начались восстания крестьян против контрреволюционных генералов. Крестьяне вооружаются и нападают на большие отряды солдат.

Мы все-таки помогаем.

МОСКВА, 15 (ТАСС). Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов (ВЦСПС) постановил: все деньги, собранные в пользу бастовавших английских рабочих, в сумме двух миллионов шестисот тысяч рублей передать Центральному Комитету союза горячковых. Центральный Комитет в свою очередь постановил передать эти деньги, до сих пор бастующим углекопам Англии.

Ко „Дню леса“--23 мая 1926 года.

Главнейшие методы искусственного лесоразведения и посадки единичных деревьев.

Образование леса достигается двумя путями: естественным, когда после вырубki появляется новый лес без помощи человека—самосевом или порослью и искусственным—посредством посадки или посева.

Способов искусственного лесоразведения существует несколько, но главнейшими из них надо признать следующие:

1. образование леса посадкой через устройства витомников с последующим извлечением из них саженцев и посадкой их в заранее намеченные и специально подготовленные места;
2. выращивание леса через искусственное обсеменение вспаханных для того лесных или пнях свободных площадей;
3. разведение леса черенками;
4. размножение леса корневыми отпрысками и корнями и
5. разведение леса отводками.

одну из неприхотливых лиственных пород и воспользоваться ею для вырезки черенков. Выбрал на тополь, изобилующий нас не только в недрах лесов и по берегам некоторых рек.

Для вырезки черенков выбирают наиболее правильные стебли, потом уже отделять черенки лишь в том случае, если на поверхности их имеются все признаки спящей почки или даже первоначальных примет развития ее. Размер каждого черенка обуславливается длиной от 6 до 8—10 вершков и толщиной от ¼ до 1½ вершка.

До посадки черенки нужно сохранить от случайного повреждения наружных покровов (коры и почек и содержать в сыром месте.

Посадка черенков производится следующим образом: прежде всего специальным колом проделывают отверстие в земле на глубину до 2/3 взятого черенка и в диаметре несколько больше толщины его и затем уже вводят в отверстие черенок и заземляют его с таким расчетом, чтобы хотя одна или две почки оставались бы над поверхностью земли. Надо избегать проделывания узких отверстий и втыкания черенков вплотную, т. к. при этом может быть содрана кора и повреждены почки. П.

Разные известия.

Дирижбль Амундсен скрылся.

МОСКВА, 15 (ТАСС). Как сообщалось, дирижбль Амундсена сдулся в городе Неме, на крайнем севере Америки. Теперь выяснилось, что дирижбль пропал вблизи Неме и скрылся. До сих пор никаких сведений о судьбе дирижабля нет.

Похороны Серрати.

Кровавая стычка похоронной процессии с полицией.

РИМ, 16 (ТАСС). Во время похорон известного итальянского революционера-коммуниста Серрати в городе Милане, полиция пыталась разогнать многотысячную толпу, шедшую за гробом. Произошла кровавая стычка. Несколько человек ранено.

Северный Сахалин будет с товарами.

МОСКВА, 15 (ТАСС). С целью оживить глухой Северный Сахалин и снабдить его население необходимыми товарами, правительство Советского Союза разрешило беспошлинный ввоз на Сахалин заграничных товаров.

Изобретатель Казанцев — в Германию.

МОСКВА, 15 (ТАСС). Изобретатель известного Советского тормоза для поездов, Казанцев, выезжает в Германию, для переговоров с заграничными железнодорожными дорогами, сделавшими большой заказ на его тормоз.

Подарок Фынью-Юй Сяна нашим профсоюзам.

МОСКВА, 15 (ТАСС). Находящийся в Москве, бывший командующий китайской народной армией Фынью-Юй-Сяна подарил профессиональным союзам металлистов, текстильщиков, горняков, и деревообделочников очень ценные китайские ковры и вазы, сделанные солдатами народной армии.

Созывается съезд судебных земельных работников.

МОСКВА, 15 (ТАСС). В со-

ром времени Наркомзем РСФСР созывает всероссийский съезд судебных работников, ведущих разбор земельных споров. Съезд должен решить способы наилучшего разбора этих дел.

Посевы удовлетворительны.

МОСКВА, 15 (ТАСС). Состояние посевов в РСФСР вполне удовлетворительно. Бывшие в начале мая холода, не причинили вреда посевам, а лишь задержали плыве работы. Влаги в земле достаточно.

Агропоезд им. Ленина вышел из Москвы.

МОСКВА, 15 (ТАСС). 14 мая агрономический поезд имени Ленина вышел из Москвы в центральные губернии РСФСР.

Над Украиной пронесся ураган.

МОСКВА, 15 (РОСТА). Над всей Украиной пронесся сильный ураган. В Донецком округе ветром была повалена громадная труба на Рубежанском заводе. Вырвано с корнем много столетних деревьев. В некоторых местах выпал крупный град. В городах сорвано много крыш.

Шведские коммунальщики в Тифлисе.

МОСКВА, 15 (ТАСС). 14 мая в Тифлисе прибыла делегация шведских коммунальщиков. Из Тифлиса шведские гости выедут в Батум и оттуда в Крым.

Новая ж. д. по берегу Ладожского озера.

МОСКВА, 15 (ТАСС). Началась постройка новой железной дороги, идущей из Ленинграда по берегу Ладожского озера.

30 тысяч пудов семян — пострадавшим от наводнения.

МОСКВА, 15 (ТАСС). Крестьянам Новгородской и Псковской губерний отпущено 30 тысяч пудов семян для посева полей, размытых наводнением.

Расходы государства на оборону страны.

Оборона нашего Союза — задача не легкая. Мы занимаем одну шестую часть всей суши. Границы наши идут на тысячи вест. А наши соседи еще совсем недавно посылали свои войска в помощь белогвардейцам. Правда, теперь они разговаривают о разоружении.

По разговоры разговорами, а дела делами. По разговорам судя, дело идет ко всеобщему миру, а если мы заглянем в военные бюджеты соседних государств, то придется подуматься.

Действительно, Англия в 1925-26 г. тратит на военные расходы около миллиарда рублей, Америка — около миллиарда четвертьсот миллионов, Япония — 22 процента, а Польша — больше 33 процентов всех своих расходов.

Здесь не учтены еще громадные расходы на оплату военных долгов.

Так что и нам дремать не приходится.

Правда, наши расходы на Красную армию за прошлые годы были невелики. Нам приходилось все свои расходы урезать. Одна железные дороги требовали огромных сумм ежегодно. Но теперь в 1925-26 г. нам стало легче. Тот же транспорт, те же железные дороги и почта не только оправдывают расходы, но

даже дают некоторую прибыль. Общая сумма всех доходов также увеличилась.

На Красную армию мы тратили в 1924-25 г., примерно, одну шестую часть всех наших доходов. Эту долю мы и теперь не повышаем. Но в виду того, что общая сумма доходов повысилась, увеличилась и та сумма, которая идет на оборону. В 25-26 году Красная армия в состоянии увеличить свои расходы на 170 миллионов рублей: она получает по государственному бюджету 610 миллионов рублей.

Эта сумма не очень-то велика, но она все же позволяет нам иметь достаточно сильную армию, которая, благодаря системе терчастей, в случае надобности, может быстро развернуться в мощную силу.

Партия и комсомол.

На пленуме Усть-Сосновского райкома ВКП(б).

Второй (последний) расширенный пленум Усть-Сосновского райкома ВКП(б), совместно с секретарями ячеек проработал доклад о работе бюро райкома, о работе среди бедноты и Абышевской ячейки.

По докладу бюро райкома участники пленума отмечен ряд достижений, именно, достаточную проработку решений 14 съезда путем созыва районного собрания коммунистов и постановку докладов на ячейковых собраниях.

В отношении предвыборной и выборной кампании сельсоветов, пленум отметил удачный опыт работы с беднотой и наметил пути укрепления этой работы. Пленум также отметил достижения в перевыборах правлений коопераций и комитетов КОВ, в которых, без всякого нажима, избран достаточный процент партийцев. Слабыми сторонами партийной работы в нашем районе отмечена работа среди женщин, партруководство комсомолом и хлебозаготовкой.

Работа бюро райкома пленумом одобрена.

По докладу Абышевской ячейки (подотчетной не только райкому, но и окружному), пленум выявил полнейшую слабость во всех отраслях работы. Даны четкие директивы, как „по одежке, протививай пожки“ наладить партработу.

Второй расширенный пленум, для наших низовых партработников — секретарей ячеек, дал ясное представление о дальнейшей партработе и чем отдельнее моменты ее вызываются. И. П. — рев.

Задумали хорошо — нужно выполнить.

Комсомольцы пос. Акивицкого, Краснинского района задумали в этом году сделать коллективный засев. Шабановский ККОВ отпустил им для этой цели 3 пуда пшеницы. На днях приступают к работе.

Будет хорошо, если ребята задуманное выполнят до конца. Смотришь, при урожае будет свой фонд. А осенью средства для литературы, газет и т. п. нужны и фонд будет совсем кстати. С. Д.

Бросили работу.

У нас, в дер. Красный Яр, Кемеровского района, есть ячейка комсомола. Ребят насчитывается человек 17. Но активной политической и культурной работы среди них никакой не ведется. Среди населения также работа совсем слаба.

Член исполбюро, Щеглов С. занялся „кумовством“, т. е. крещением детей крестьян, после чего гулял дня по два на крестьянах. Ячейка выбросила Щеглова из бюро, но не мешало-бы выбросить его из рядов союза. А в общем всей ячейке нужно сбросить спячку и взяться за работу. Красновец.

Партхроника.

Окружком партии командирует на совещание таторо-башкирских работников при Агит-Проп ЦК партии — тов. Муратова.

РАБОРЫ!

ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

Советское строительство.

Задача низовых ревизионных комиссий.

По смыслу Положения, ревизионные комиссии при сельсоветах выбираются для „действительного контроля со стороны широких масс трудящихся за деятельностью сельисполкомов в области финансово-хозяйственной и за целесообразным, правильным и экономным использованием местных средств“.

Здесь самое главное уже сказано.

Задача деревенской ревизии — „действительный“, а не показной только на бумаге контроль работы местных исполкомов. И контроль этот касается не всех без исключения дел исполкома, а только финансово-хозяйственных, что прямо и определенно сказано в положении.

Тут самая суть дела в полной проверке использования местных средств „в соответствии с утвержденным бюджетом и указаниями, данными сельсовету или району соответствующими Съездами Советов.“

Выходит, основа всего дела ревизионных комиссий — полный контроль сельсоветского и районного бюджета. Стало-быть, проверка всех доходов и всех расходов всего хозяйства исполкома.

Достаточно-ли широко обозначены права ревизионных комиссий в Положении о них?

Некоторым думается, что этого, как-будто, — мало. Такие голоса кое-где слышатся.

Один из только что избранных членов районной ревизионной комиссии на Урале указывает: „Необходимо предоставить права ре-

визионным комиссиям при РИК'ах по проверке и контролю всей деятельности райисполкома. Эти права дают возможность ознакомиться с постановкой работы в райисполкомах, а не только с состоянием кассы и использованием бюджета“.

Тут товарищ какой-то туман пустил. Его надо поскорей рассеять. Бюджет района и исполнение его как раз охватывает всю местную финансовую и хозяйственную жизнь, всю деятельность исполкома в этой области.

В бюджете отражается вся картина местной жизни: управление, народное образование, лечебное дело, порядок и благоустройство деревни и проч. Но ревизионные комиссии не контролируют деятельность исполкома со всех этих сторон ее прямо и непосредственно. В административную работу исполкома они не имеют права вмешиваться; не их дело проверять правильность и законность всех распоряжений и действий исполкома в этой области.

Не их дело — указать, как надо управлять. Для этого есть другие органы, вышестоящие исполкомы, наконец, прокуратура и суд. Также не дело ревизионных комиссий указывать, как нужно учить ребят в школах и лечить больных в больницах. Но как лучше использовать на все эти дела средства из местного бюджета — вот за этим деревенская ревизия должна зорко смотреть.

Проверка исполнения сметы по всему управлению в районе и сельсовете по народному образованию, здравоохранению и т. д. — вот это прямая обязанность ревизионной комиссии. И тут-то она „ознакомится с постановкой работы“ исполкома, подхода к ней, именно от кассы да от бюджета.

И тут надо строго проверить правильность расходований народных денег, наблюдать за всеобщей экономией и бережливостью в этом расходовании, за расчетливостью, хозяйственностью всяких трат, за целостностью и сохранностью всякого народного добра, вверенного исполкому. От ревизи-

онии не должны спрятаться все нарушения закона, неправильности, перерасходы, недоборы доходов, незаконные сборы, всякая бесхозяйственность, недочеты, растраты и всякие злоупотребления. На то и выбран общественный контроль на селе.

Бюджет охватывает всю деятельность исполкома, но охватывает ее с финансово-хозяйственной стороны.

Делом ревизии низового бюджета занимаются также органы нашего советского финансового контроля в районе и округе. С ним общественный контроль деревенской ревизии должен будет держать самую тесную связь, пользуясь их опытом, советами, руководством. Это облегчит работу ревизионных комиссий над низовым бюджетом.

Р. В. Зор.

Футбольные и баскетбольные игры.

(На первенство в Сибири в 1926 году).

В текущем году розыгрыш первенства будет производиться по футболу и баскетболу мужских и женских команд. Эти команды будут составляться из лучших игроков города Щегловска, Химзавода и Кемерудника. К соревнованиям допускаются мужчины старше 17 лет и женщины старше — 17, выполнявшие нормы физкультурника. Призы розыгрыша будут следующие: по футболу — приз имени Реввоенсовета Сибирского округа, второй — имени Сиббюро ВЦСПС и по баскетболу женской команды приз имени Сиббюро сельсклада. Игры начнутся с 11 по 14 июля.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету



Рабочая и профессиональная жизнь.

На Кемеровском руднике.

Приберите добро.

Около здания мастерской, на Центральной шахте, валется много различного железа и машинных частей. Хорошее годное железо и машинные части ежедневно растаскиваются и некому их собрать в кучу. *Свой.*

Больничным бюллетенем прикрылся.

Штейгер Центральной шахты Елисеев не выходил на работу с 1 по 11 мая. Завшахтой, зная, что он пьянствует, написал ему расчетную записку. Приходит Елисеев и приносит „освободительный бюллетень“ за подписью фельдшера Сутулина в том, что Елисеев, якобы, действительно больной, а он фактически все время пьянствовал. *Дунаев.*

Не послушался рабочих — предприятию дали убыток.

На одном производственном совещании Кемерудника, о ремонте путей в Центральной шахте, рабочие доказали, что для ремонта подземных путей нужно организовать группу рабочих и работы им давать steadily. Администрация согласилась, но в жизнь этого не проводит. Сейчас администрация даже не знает, что некоторые рабочие (по ремонту путей) выработывают в месяц по 54 уприжки, где и как они работают — никто не знает. Отсюда ясно, не работа берет деньги, а время. *К.*

Необходимо реорганизовать.

На Кемеруднике имеется 4 отдела: хозяйственный, транспортный, квартирный и водный. При каждом отделе по одному завещивающему. По моему, их нужно слить в один. Тогда сократится уйма служащих, которые и так работают только по два часа. *Д.*

От редакции: Желательно знать мнение хозяйственников по затронутым вопросам о слиянии.

За хлопоты об увеличении зарплаты.

В рабклубе Кемерудника служил сторожем Нестеров Константин с января — по 24 апреля. За все время никаких замечаний за ним со стороны администрации не было. Сейчас его уволили за то, что он ходил хлопотать о полной оплате за свой труд. „Я, как инвалид“, пишет он — „лишился средств существования и не получил даже выходные“. *Н.*

В № 34 газеты „Кузбасс“ напечатано, что 25 января в дер. Черепановой, Прокопьевского района, в шахте имени Сталина произошел обвал. Обрушилось до 6 тысяч пудов угля. Много рабочих задавлено на смерть. Перечислено 4 фамилии и пятого тяжело раненого, дальше идут причины, что обвал произошел вследствие халатного отношения рабочих и слабого технического надзора. На этом заканчивается. Очень хорошо, что закончился, ибо сначала шло все хорошо и правильно, а к концу началась сплетня и неизвестно, чем бы она кончилась, если бы пыльная фантазия рабкора на этом не угадала.

Откуда добыты сведения, что обвал произошел вследствие слабого технического надзора? Если бы рабкор не постеснялся написать несколько слов об истинной причине несчастного случая, это бы, пожалуй, имело известную пользу. Не секрет, что на ошибках приходится учиться, тем более таких ошибок у нас хоть отбавляй.

Обвал необходимо было сделать по техническим соображениям, а гибель людей произошла в виду того, что все погибшие, включая в эту кампанию и тяжело раненного рабочего Поминова, были достаточно пьяны.

Под то место, где должна опуститься громада угля по трещинам, они спокойно залезли покурить и, несмотря на неоднократные окрики старших товари-

На химическом заводе.

Холодный ответ.

У слесаря Мамаева Георгия захворал брат ночью. Вызвали фельдшера. Бежали за ним три раза. Но последний не мог остановить сильную рвоту больного, который находился уже в бессознательном состоянии. Сердце работало плохо. Тело начинало холодеть.

Тов. Мамаев немедленно вызвал по телефону женщину-врача Вейхель, к телефону подошел ее муж и ответил: — Доктор Вейхель спит. Вы

заявите в больницу, там есть дежурный фельдшер, который окажет помощь.

Дальнейшие объяснения т. Мамаева ни к чему не привели. Пришлось повесить трубку, а больному корчиться, чуть-ли не в предсмертной агонии.

Правдивый.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

Тоже производительность.

Щей по артелям, остались на месте. Двое, более молодых и, по всем данным трезвых (в тот день) рабочих, послушались, отошли от опасного места и могу засвидетельствовать, что здравствуют до сегодняшнего дня.

Секретарь ячейки мне рассказывал, когда в куче угля, откапывая Поминова, сделали небольшое отверстие для воздуха, откуда бросился запах... не запах, а просто аромат. Самогонные пары скопились под давлением. Следствие по этой причине было закончено 8 февраля горным инспектором, совместно с инспектором труда.

Это еще не все. В № 96 „Кузбасс“ пишет: „в дер. Черепановой, Прокопьевского района, обвалилась шахта, задавило 4 рабочих и несколько тяжело ранены. Причины выясняются.“

Новый рабкор, новая метла!

Заодно, мол, замету авансом и всех других тяжело раненых, которые когда-нибудь погибнут от пьянки. Причины у него опять выясняются.

Дорогой товарищ, они ясны. О мертвых говорят только хорошее, или совсем не говорят. Он — деятельный член самогонного треста и хватит. А погибшие? Что-же, погибшим придется написать надписи над могилой: „С вином мы родились, с вином и помрем“. Кстати, их похоронили даже с музыкой.

Подождем еще, может быть следующий рабкор опишет новое более жуткое событие со смертельными исходами, только хотелось бы сказать: не поднимайте такой производительности, товарищи рабкоры и потребители самогона. Не надо. Нам и старой производительности через чур много.

Н. А. Алешко.

НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

Заблаговременное возобновление подписки — залог бесперебойного получения газеты.
ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ с 9 до 3 ч. в конторе редакции.

— **Спешите подписаться!** —

Полгода работы Ленинского рудника.

(Статья управляющего рудником тов. И. Щербакова.)

Выполнение производственного задания.

Ленинскому руднику дано задание Госпланом на 25-26 операционный год добыть 17 миллионов пудов угля брутто. Эта программа будет выполнена не только полностью, но с избытком, конечно при условии бесперебойного снабжения техническими материалами и оборудованием согласно смет, утвержденных правлением АИК.

Результаты полугодовой работы рудника представляются в следующем виде: производственная программа в первом квартале выполнена на 98,1 проц., во втором — на 105,5 проц., а за минувшее полугодие — на 101,9 проц. против задания.

Топливный голод, испытываемый Республикой, был своевременно учтен рудоуправлением и оно стало поощрять крестьянские артели по угледобыче, скупая у них уголь (более низкой марки) для собственных нужд с тем, чтобы свою продукцию целиком отправлять потребителям Сибири и Урала.

Если включить в программу закупленный уголь у крестьян, то

выполнение последней за полугодие дает превышение на 9 проц. (721.500 пудов) и всего, таким образом, вместе с крестьянским углем добыто 8.976.515 пудов.

Сравнивая полугодовую добычу текущего операционного года с добычей за 9 месяцев прошлого календарного года, имеем увеличение на 827.000 пудов.

Погрузка угля потребителям.

За полугодие погружено и отправлено угля на Урал, жел. дороги, на коксование и другим госпотребителям 7.774.000 пудов, или 86,7 проц. от всей добычи. Плановое задание по отправке удалось выполнить на 100,2 проц.

Производительность труда.

Комплектная производительность труда в среднем за истекшее полугодие достигла на забойщика 2743 пудов в месяц, что составляет 96 проц. задания. Если обратиться к цифрам комплектной производительности по эксплуатации за полугодие, то она дает 804 пуда, или 96 проц. программы. Однако, при сравнении достигнутой производительности забойщика с той, которая существовала в прошлом году (после

перехода рудника в ведение АИК), имеется по эксплуатации увеличение на 17,8 проц.

Это повышение объясняется, с одной стороны, более рациональной организацией работ, с другой — правильным соотношением между основными и вспомогательными кадрами рабочих.

Качество рабочей силы.

Анализ соотношения категорий рабочих, задолженных по эксплуатации к общему числу всех трудящихся за полугодие, дает следующую картину:

забойщиков	29,05 проц.	а за 9 м-цев пр. г.	23,90 проц.
проч. подземных	37,94 " "	" "	34,20 проц.
поверхностных	7,87 " "	" "	8,40 проц.
Итого горнораб.	75,31 " "	" "	66,50 проц.
вспомог. цехов	18,75 " "	" "	26,60 проц.
служащих	5,94 " "	" "	6,90 проц.

С производством до 1 года имеется 29,5 проц. горнораб., от 1 до 3 лет — 16,9 проц., от 3 до 5 лет — 21,9 проц., от 5 до 10 лет — 18,9 проц. и от 10 и выше — 12,8 проц.

Эти цифры говорят о том, что более или менее квалифицированных рабочих имеется на руднике только 30 проц., остальные 70 проц. — либо совсем неквалифицированный состав либо с весьма незначительным производственным стажем. Делая вывод, приходится констатировать, что Ленинский рудник на 70 проц.

Достижение, в смысле более правильного, по сравнению с составом трудящихся за 9 месяцев пр. г., соотношения выражается в том, что за полугодие текущего операционного года увеличение по горному цеху дало 7,7 проц., а уменьшение по вспомогательным цехам 7,42 проц.

Производственное качество рабочей силы, изучение которого представляет особый интерес, характеризуется следующей таблицей, составленной путем выборочного обследования контингента состава шахтовых рабочих по состоянию на 15-III с. г.

является производственной школой.	23,90 проц.
Конечно, столь большой процент неквалифицированной рабочей силы прежде всего неблагоприятно отражается на производительности труда, давая слабый производственный эффект.	34,20 проц.
Выхода и прогулы.	8,40 проц.
При среднем месячном числе рабочих дней за полугодие в 24,8, мы имеем средний суточный комплектный выход за полугодие: на забойщика — 16,44, прочего подземного — 21,92, поверхностного	66,50 проц.
	26,60 проц.
	6,90 проц.

23,90 и рабочего по эксплуатации 20,80.

Систематические невыхода рабочих по неважным причинам наблюдаются, главным образом, в дни получек и после праздников и дней отдыха. Репрессивные меры, принимаемые рудоуправлением против злостных прогульщачков, конечно, недостаточны. Только широкая общественная инициатива и авторитетное влияние союзных и партийных организаций, наряду с мерами законного воздействия (трудовое законодательство и колдоговор), принесут ощутимые результаты.

Жилищное строительство.

Жилищное строительство текущего сезона рассчитано на постройку 16 двухэтажных восьмиквартирных домов, с общей жилой площадью в 3127 кв. саж. Это увеличит жилищный фонд Ленинского рудника на 23 проц. Кроме того, будет построен дом-общежитие (с пол. жилой площадью в 100 кв. саж.) на 43 чел. холостяков со всеми удобствами, как-то: раздевальней, библиотекой и т. п.

За первое полугодие строительная программа выполнена уже на 40 проц. К началу 4-го квартала рудоуправление планирует все намеченное жилищное строительство закончить.

В Топках.

У безбожников.

Местной ячейкой безбожников намечены к проработке в течение ближайшего периода следующие вопросы: 1) Происхождение мира, 2) Происхождение жизни на земле, 3) Происхождение человека, 4) Происхождение религий, 5) Происхождение христианства, 6) Раскол в православной церкви и борьбы с сектантами и 7) Ленин и религия.

Готовится к постановке живая газета „Безбожник“. Все члены ячейки выписывают газету „Безбожник“ и „Антирелигиозник“.

В распоряжении ячейки имеется серия диапозитивов „Происхождение христианства“, а также большой набор антирелигиозной литературы.

При уголке „Безбожник“, который помещается в читальном клубе, заведены альбомы газетных вырезок по вопросам антирелигиозного характера. При помощи собственного корреспондента, ячейка связана с газетой „Безбожник“, издаваемой в Москве. *Безбожник.*

Хроника.

Для проведения подготовительной работы, по организации экскурсий, для просвещенцев в летнее время, при окрпосе организована комиссия. Комиссии поручено провести всю работу и выявить желающих принять участие в экскурсиях.

Поправка.

В обязательном постановлении Кузнецкого Окрисполкома за № 37, объявленном в газете „Кузбасс“ от 6 мая с. г. за № 102, о сроках охоты, произошла техническая ошибка в перечне п. В., где воспроизпение охоты на рябчика, белую куропатку и пр. дичь указано с 15 марта по 1 апреля, следует — с 15 марта по 1-е августа.

В том же перечне п. „А“ селезней, уток всех пород, гусей, лебедей воспроизпается не июнь и июль, а май, июнь и июль.

Отв. Секретарь

ОИК'а Иванов.

Зав. Общей Частью Ляус.

И. Щербакоев.

Наша кооперация.

Что должны делать лавочные комиссии в деревне

Правлению потребительского общества легко справиться с работой кооператива, если он имеет одну лавку. Но часто сельские общества потребителей, кроме центральной лавки, имеют еще несколько отделений в других селах за 10—15 верст. Тогда правлению трудно уследить за всем, и в отделениях часто замечаются недочеты: не хватает пущих товаров, служащие грубо обращаются с покупателями, в лавке грязно и т. п.

Вот здесь-то пайщики, хозяева кооператива, приходят правлению на помощь и избирают из своей среды лавочную комиссию из 3-х человек. К выборам лавочной комиссии надо отнестись с большим вниманием. Сюда надо выбрать самых честных и деятельных из пайщиков. Прежде всего надо втянуть в лавочную комиссию женщин. Молодежи тоже надо дать ход в лавочные комиссии.

Лавочная комиссия — помощник правления. Она следит за работой одной лавки и о всех замеченных недостатках извещает правление. Вся работа лавочной комиссии должна быть согласована с работой, намеченной правлением или собранием уполномоченных. Для этого лавочная комиссия вместе с правлением вырабатывает план своей работы. Затем распределяются дни дежурств в лавке. Особенно необходимо бывать в лавке в праздничные и базарные дни, когда в ней бывает больше всего покупателей.

В лавке член лавочной комиссии принимает от пайщиков жалобы и заявления, разбирает их недоразумения со служащими, дает служащим разные советы и указания. Наблюдает за тем, чтобы продавцы правильно отпускали товар. Присутствует при приемке товаров. Все замеченные в лавке беспорядки, член лавочной комиссии записывает с тем, чтобы доложить о них на заседаниях комиссии. В лавке должен быть устроен ящик для жалоб и заявлений, которые лавочная комиссия разбирает и через правление помогает устранить отмеченные недостатки. Члены комиссии должны следить и затем, чтобы в лавке были порядок и чистота.

Лавочная комиссия не должна командовать и также не должна панибратствовать со служащими. О всех замеченных недостатках необходимо во время извещать правление и давать свои предложения о том, как устранить эти недостатки. А затем лавочная комиссия следит, чтобы служащие аккуратно исполняли распоряжения и задания правления.

Лавочная комиссия должна отчитываться перед правлением и не реже чем один раз в 3 месяца перед собранием пайщиков.

Через лавочную комиссию пайщики взводя в день следят за работой своей потребительской лавки. И им становится видней как улучшить эту работу.

Э Раинская.

Потребкооперация Краснинского района.

(Полгода работы)

В районе имеется 8 потребительских обществ, обслуживающих 8440 крестьянских хозяйств. Из общего количества хозяйств — кооперировано 4639 или 55 проц. (в среднем по Ленинскому 48 %).

Обороты по продаже товаров по восьми обществам потребителей за первое полугодие 25/26 операционного года выразились в 392292 рубля, что составят в среднем на каждое хозяйство проданных товаров 46 р. 45 к. нужно сказать, что товарное обслуживание района потребителями товарами было достаточным.

Товары, необходимые для крестьянского населения, в о. п. всегда в полном ассортименте, если не считать незначительных перебоев с мануфактурой и которые были не по вине самих о. п., а в виду общего недостатка мануфактуры.

По товарным операциям о. п. уязвимость исключительно со своим союзом. Расходы к товарообороту п. о. в среднем по 8-ми о. п. выражаются в следующем виде: накладные расходы — 2,8 %, общие расходы — 10 %, средняя наценка на товары — 14,4 %. Но

здесь нужно отметить, что наценки и накладные расходы имели и имеют неуклонную тенденцию к снижению. Накладные расходы на октябрь 25 г. составляли 4 проц., а на апрель с. г. — 2,8 проц. Наценки на октябрь 25 г. составляли 16 проц., а на апрель с. г. — 14,7 проц. В общем, накладные расходы и наценки нормальны.

Борьба с частной торговлей. Частных оседлых торговцев в районе 9. По патентам они распределяются следующим образом: 1-го разряда — 3 и 2-го — 6.

Обороты частника в товарном обслуживании района занимают незначительное место — 17-18 проц. Если и имеют частные некоторый временный успех, так это на Тарасовском рынке, где о. п. открыто лишь с января т. г. и не смогло еще достаточно развернуть свои товарные обороты. При помощи союза оно их развернет. Таким образом влияние частника на этих рынках еще сократится.

Цены на товары участников значительно выше кооперативных, так, например:

Седелка голланд.	шт.	в о. п.	12 к.	у частного	15
Сахар рафинад.	фунт	"	35	"	40
Нитки	кат.	"	20	"	25
Мыло	ф.	"	35	"	45
Чай цейл. № 2	1/8	"	40	"	60
Посула фарф.	"	"	30	"	40
Краски разн.	зол.	"	09	"	20

Приведенное соотношение цен говорит за то, что об-ва п-лей конкурентоспособны. Отсюда естественный вывод, что почвы для развития частной торговли в районе не имеется.

В общем и целом нужно сказать, что в соответствии с ростом сельского хозяйства, с увеличением спроса на промышленные товары, — растет и потребительская кооперация, товарные обороты уве-

личиваются, финансовое состояние становится твердым, авторитет перед населением кооперации растет.

Те основные моменты, которые отмечены выше, дают нам полное основание судить и сделать соответствующие выводы, о достижениях потребительской кооперации в Краснинском районе за первое полугодие.

М. А. К.

Зам. редактора Н. Е. Видусов.

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 42.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

Гор. Щегловск.

7 мая 1926 года.

О проведении на 2-е полугодие 1925/26 г. надбавок к госналогам в местные средства и взимании местных налогов и сборов.

На основании ст.ст. 36, 37, 38, 39 и 40 Временного Положения о местных финансах, утвержденного 3 Сессией ЦИК СССР 1-го созыва 12/XI-23 года с изменениями, внесенными постановлением 2-й Сессии ЦИК СССР 2-го созыва от 29/X-24 г. и последующих постановлений и распоряжений центра по местным налогам и сборам, Кузнецкий Окружной Исполком устанавливает на 2-е полугодие 1925/26 бюджетного года следующие надбавки к госналогам местные налоги и сборы по Кузнецкому округу:

Наименование.	Ставка в % к руб.	Где налоги и сборы устанавливаются.	Кем налоги и сборы взимаются и сроки уплаты их.
А. Надбавки.			
1) К Госпромналогу.			
а) С заведений для потребления на месте кушаний и напитков, за исключением пивных лавок от цены патентов основных и дополнительных на производство предметов роскоши и торговли ими	200%	Во всех городских и внегородских поселениях Кузн. окр.	Кассой ОКРФО и кассами РИК, при выдаче патентов и выписки накладок уравни. патент. сбора. Надбавки к окладам ур. сбора устанавливаются инспекторами при исчислении основных окладов ур. сбора.
б) Тоже от окладов уравнительного сбора.	150%	"	"
в) С заведений с отпуском для потребления на месте вина, производящих на основании особых разрешений, подлежащих местным органам торговли позже времени, установленного в подлежащем порядке для торговли всех вообще заведений этого рода, от цены патентов, как основных, так и дополнительных, на производство предметов роскоши и торговли ими	200%	"	"
г) Тоже от окладов уравнительного сбора.	200%	"	"
д) С заведений с отпуском для потребления на месте пива, производящих торговлю на основании особых разрешений, подлежащих местным органам власти позже 23 часов от цены патентов.	200%	"	"
е) Тоже от окладов ур. сбора.	100%	"	"
ж) С прочих заведений, предприятий и личных промысловых занятий, от цены патентов как основных, так и дополнительных на производство предметов роскоши и торговли ими.	100%	То же.	То же.
з) Тоже от окладов ур. сбора.	100%	"	"
Примечание: 1. [К упомянутым в лит. "а", "б", "в", "г", "д", "е", "ж", "з" заведениям для потребления на месте кушаний и напитков относятся: рестораны, трактиры, кухмистерские, буфеты, харчевки, закусовые, чайные, столовые, кофейни, киоски и палатки для продажи минеральных вод и др. напитков, постоянные дворы, меблированные комнаты со столом и вообще все заведения, где продаются кушанья и напитки для потребления их на месте. 2. Надбавка к госпромналогу на постоянные дворы, в которых не отпускается кушаний и напитков для потребления на месте, взимается в размере 100% основной цены патентов и окладов ур. сбора, в отношении же постоянных дворов, где продаются кушанья и напитки для потребления их на месте, надбавки к госпромналогу взимаются в размере, указанном в литерах: "а", "б" статьи 1-й настоящего постановления. 3. Предоставление на постоянных дворах для приезжающих кипятку не может служить основанием к отнесению таких предприятий к литерам "а", "б", пункта 1-го. 4. Действие литеров: "б", "г", "д", "е", "з", пункта 1-го настоящего постановления не распространяется на надбавки к ур. сбору с предприятий, которые не облагаются ур. сбором в общем порядке, а подлежат обложению таковых согласно правил, утвержденных ЦИК и СНК СССР от 4/IX 25 г. Сюда относятся: государственные тресты, акционерные общества (паевые товарищества), банки, об-ва взаимного кредита союзы кооперативов.			
и) К ур. сбору с предприятий облагаемых, согласно правил, утвержденных ЦИК и СНК СССР от 4/IX-25 г. государственные тресты, свадкиаты, акционерные об-ва (паевые товарищества), банки, об-ва взаим. кредита и союзы кооперативов.	100%	Во всех городских и внегородских поселениях округа.	Надбавки исчисляются особой налоговой комиссией при ФО, одновременно с определением окладов ур. сбора и вносятся в кассу ОКРФ одновременно с госуравбор. и в ср. установленные для уплаты последнего.

Примечание: 1. Указанные в лит. "и" предприятия (их отделения, агентства и проч.) не дожидаясь постановления ур. сбором по правилам от 4/IX-25 г., обязаны внести в местные средства, по месту нахождения каждой из означенных составных частей предприятий, — аванс в размере начисленной с них в предшествующем окладном полугодии суммы надбавки двумя равными частями: к 31 мая 1926 г. и 31-го августа 1926 г. Указанный аванс засчитывается в местную надбавку к ур. сбору при обложении предприятий по правилам от 4/IX-25 г. 2) Предприятия, перечисленные в лит. "и", возникшие на территории округа во 2 полугодии 1925/26 г. аванс в местные средства в счет ур. сбора не вносят. Предприятия же возникшие на территории округа в 1-м полугодии 1925/26 г. вносят по месту нахождения предприятий в кассы РИК'ов или ОКРФО аванс в местные средства в счет ур. сбора в размере 300% основной (без надбавки) стоимости выбранных на предприятиях торговых и промышленных патентов. Уплата аванса, согласно настоящего примечания производится в два срока равными частями: к 31 мая и 31 августа 1926 г. В случае, если указанные в примечании 1-м к лит. "и" предприятия, а также ОКРФО не имеют сведений от правлений предприятий и соответствующих финорганов о размерах надбавок к ур. сбору, установленные на данное предприятие за предшествующее полугодие, то такие предприятия во 2 полугодии 1925/26 года вносят аванс в счет ур. сбора в размере 300% основной цены патентов на предприятия порядком и верою, установленные настоящим примечанием.

(Продолжение в след. номере).

Зам. пред. Окрисполкома Попов.

Ответ. секретарь Иванов.

Извещения.

В среду 19 мая, в 6 часов вечера, в помещении склада ЦРБ на Химзаводе, созывается общее собрание членов кооперативной секции.

Явка для членов секции обязательна.

Сегодня, в 7 часов, в помещении редакции созывается общее собрание секции работников печати. На повестке дня доклад: союз и режим экономии утверждение плана работ секции и разное.

Продается шуба дамская на лисьем меху, крытая плюшем и два серебряных подстаканника, кв. 48, м. 9. Ковалев.